Разработала и провела
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Конспект урока


Предмет: алгебра.


Класс: 8.


Тема урока: Решение квадратного уравнения.


Цель урока: ввести понятие дискриминанта и исследовать коэффициенты квадратного трехчлена.


Задачи урока:

Личностного развития:

- продолжить развивать умение ясно, точно и грамотно излагать свои мысли в устной и письменной речи,

- развивать креативность мышления, инициативу, находчивость, активность при решении математических задач,

- развивать математические способности и интерес к математическому творчеству.

Метапредметного развития:

- формировать общие способы интеллектуальной деятельности,

- продолжать развивать умение понимать и использовать математические 

средства наглядности.

Предметного развития:

- формировать умения и навыки решения квадратных уравнений 


Формы работы учащихся: индивидуальная, групповая.


Оборудование и наглядные материалы: презентация, ноутбук, проектор, экран, карточки с заданиями, учебник «Алгебра 8 класс», схемы формул.

Ход урока:

I. Организационный момент. Сообщение темы и цели урока. Настрой учащихся на работу.

Громко прозвенел звонок-

Начинается урок.

Здравствуйте! Садитесь!

Все мне улыбнитесь!

Квадратные уравнения решаем

Способы решения 

Слушаем, запоминаем,

Ни минутки не теряем.

Тема сегодняшнего урока «Решение квадратных уравнений». 

II. Актуализация базовых знаний.

Какие уравнения называются квадратными? (Определение)

Какие виды квадратных уравнений вы знаете? (Приведенные и неприведенные, 

полные и неполные).

х2-4х-5=0. Какое это уравнение? Что надо изменить в этом уравнении, чтоб оно 

стало неполным квадратным уравнением?

III. Устная работа с классом. 

Посмотрите на экран. Какие из предложенных уравнений являются квадратными, какие нет, назовите полные и неполные квадратные уравнения.

1. x2+9x-12=0

2. 4x2+1=0

3. 2x+5=0

4. 2z2-5z+2=0

5. -2x2-x+1=0

6. x2+8x=0

7. -x2-8x=0

8. 2x-1=0

IV. Математический диктант

Я буду диктовать вам уравнения, вы пишите решение самостоятельно в тетрадь, если не успели ставите прочерк.

x2=13



x=±√13

x2=49



x=±7

x2=-28



решений нет

x2=1



x=1

5x2=20



x=±2

(x-2)(x+3)=0


x=2; x=-3

Взаимопроверка тетрадей. Каждый ответ оцениваем 1 баллом.

V. Изучение нового материала.

Число корней квадратного уравнения ax2+bx+c=0 зависит от выражения составленного из коэффициентов этого уравнения. Что это за выражение? Как оно влияет на количество корней? Проанализируем формулу корней квадратного уравнения.

(рассматриваем формулу корней квадратного уравнения общего вида)

Если b2-4ac>0, то квадратное уравнение имеет два различных действительных корня.

Если b2-4ac=0, то квадратное уравнение имеет два совпадающих действительных корня.

Если b2-4ac<0, то квадратное уравнение не имеет действительных корня.

Обратите внимание, что «различителем» числа корней квадратного уравнения является выражение  b2-4ac.

Это выражение называют — дискриминант (от discriminantis — по латыни «различающий», «разделяющий»). Дискриминант обозначают буквой D:

D= b2-4ac

Физминутка

На уроке мы сидим

И во все глаза глядим,

А глаза нам говорят,

Что они уже болят.

Мы закроем наши глазки

И расскажем без подсказки.

Раз, два, три, четыре, пять

Будем снова мы решать

Открываем мы глаза

Дальше нам решать пора.

Продолжаем мы урок

Всем пошел наш отдых впрок.

А теперь давайте составим алгоритм решения квадратного уравнения.

Выделить в квадратном уравнении коэффициенты.

Вычислить дискриминант D.

Если D<0, то уравнение не имеет действительных корней.

Если D> или =0, то вычислить корни по формуле.

(алгоритм на слайде).

VI. Закрепление изученного материала.

№ 433, 434, работа по карточкам.

VII. Подведение итогов урока.

Сколько корней имеет квадратное уравнение, если D<0? D>0? D=0? 

VII. Домашнее задание: 

Решите три квадратных уравнения: 

а) х2-5х+6=0

б) х2+34х+280=0

в) х2+2х-3=0.

